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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE PLENIERE DU COREVIH IL E DE FRANCE SUD  
DU 18 DECEMBRE 2017 

 

 
 
 
Lieu de la séance : Amphithéâtre DUPUYTREN - Hôtel Dieu 
Heure de début de séance : 18h00 
 
 
Sont présents  :  
 
Collège 1  : M. François BOUE, M. Jean-Paul VIARD, Mme Stéphanie DOMINGUEZ, 
Mme Cécile GOUJARD, Mme Dominique SALMON 
 
Collège 2  :  
 
Collège 3 : M. Mathieu GASNIER, M. Xavier REY-COQUAIS, Mme Christine CROS 
 
Collège 4  : M. Alain SOBEL, Mme Janine PIERRET, Mme Danielle LE ROUX, Mme 
Claire STAMBAK 
 
 
Sont invités  :  
Mme Nicole PRECOPE, Mme Claudine BOLLIOT, Mme Françoise CHURAQUI, Mme 
Agnès CROS, Mme Carole LOUISIN, Mme Marian IMAZ, M. Philippe SAGOT, Mme 
Corinne JUNG, Mme Marie-Pierre PIETRI, M. José-Luis LOPEZ-ZARAGNA, Mme 
Catherine THOMAS, Mme Marie-Laure LACROIX, Mme Raïda BEN RAYANA, M. 
Jérôme ANDRE, M. Laurent RICHIER 
 
 

*   *   * 
 

ORDRE DU JOUR 
 
 

1/ Point sur le renouvellement des COREVIH 
 
2/ Les nouvelles structures du COREVIH 
 
3/ Compte-rendu du mandat (rapport d’activité, rapport financier, rapport moral) 
 
 

*   *   * 
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Ouverture de séance à 18h10 
 
Alain SOBEL indique que cette réunion plénière est la dernière du mandat du COREVIH qui 
a débuté en 2012. 
 
1/ Point sur le renouvellement des COREVIH  
 
Alain SOBEL rappelle 3 éléments essentiels : 

- Actualisation des périmètres des COREVIH 
- Actualisation des documents officiels sur les structures. Instruction de la Direction 

Générale reçue ce jour sur les missions des COREVIH (exemplaire distribué aux 
participants). Vous pouvez adresser vos remarques par mail au secrétariat ou à 
Philippe SAGOT qui se chargera de les transmettre à la DGS. 

- Renouvellement des membres piloté par l’ARS sur la base de 90 personnes dans un 
COREVIH. Pour notre COREVIH 49 personnes se sont proposées. Un retour devrait 
être fait au COREVIH avant fin janvier 2018. Les membres devraient ensuite être 
réunis en assemblée générale pour l’élection du nouveau Bureau fin janvier - début 
février 2018.  

  
 
2/ Les nouvelles structures du COREVIH  
 
Alain SOBEL indique que ce point a été longuement discuté en 2017 avec l’idée même de 
créer un COREVIH unique pour les COREVIH franciliens, mais finalement l’idée a été 
écartée. Il rappelle l’accord entre le COREVIH Est et le COREVIH Sud pour intégrer le CHIV 
et le CHIC au COREVIH Sud avec l’équivalent d’environ deux emplois. Il rappelle les faits 
ayant entrainés la baisse du fonctionnement courant sur nos budgets 2017 avec 
l’augmentation depuis 10 ans d’environ 2 % par an des dépenses des salaires. Laurent 
RICHIER informe du projet de GHT entre le CHIV et le CHIC administré par le même 
Directeur et rappelle que chacun de ces sites est composé d’une file active d’environ 750 
patients principalement des migrants. Ces deux sites font également de la recherche clinique 
ANRS (cohortes principalement). Le COREVIH IDF Sud devrait donc désormais représenter 
une file active d’environ 12 000 patients. 
Alain SOBEL fait un point sur la situation Nadis depuis que le logiciel a été racheté par la 
société ABL. Suite à la négociation tarifaire effectuée par l’APHP, il a été convenu que les 
COREVIH devaient payer les factures. Pour 2016 le COREVIH IDF Sud a honoré la dette 
avec l’aide du COREVIH IDF Est et en faisant participer pour une partie de la facture les 
services utilisateurs. Pour 2017 la facture sera réglée par le COREVIH IDF Sud. Pour les 
années à venir le problème sera revu par le nouveau Bureau. La question toujours poser par 
certains établissements qui n’utilisent pas Nadis est celle  de participer à un financement 
collectif du COREVIH.  
 
 
3/ Compte-rendu du mandat (rapport d’activité, rapport  financier, rapport 
moral)  
 
Présentation des slides sur le rapport d’activité  (voir annexe 2) sans les données de Saint 
Camille à Bry sur Marne, les refus de consentement et la file active des enfants de l’hôpital 
Necker. Dominique SALMON propose que soit réalisée une diapositive concernant les 
nouveaux patients diagnostiqués de 2012 à 2016. 

- Point sur la mise en place de la PreP : création sur le site du COREVIH IDF Sud 
d’une information PreP. La coordination PreP régionale est réalisée actuellement par 
Morgane MARCOU TEC au COREVIH IDF Ouest.  

- Présentation des slides budgétaires. Philippe SAGOT précise que cette année les 
formations du personnel seront imputées directement sur le budget. 

 
Présentation des slides sur le rapport financier  (voir annexe 1)  
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- Alain SOBEL indique que le nombre d’ETP signalé correspond au nombre 
d’equivalents Temps plein. 

- Philippe SAGOT informe que l’autorisation des dépenses 2017 n’est pas reçue, 
qu’une notification complémentaire de budget sur 2017 de 25489 € a été transmise 
par le Siège à la Direction des Finances de l’hôpital Henri Mondor. Le budget définitif 
et l’état des dépenses 2017 seront connus début 2018. 

- Alain SOBEL précise que sur la slide concernant les données épidémiologiques – 
diapositive n°4 « 12040 estimation personnes infectées sur le territoire IDF Sud » le 
chiffre est une extrapolation du Coordonnateur Administratif sur les 85 % des 
données nationales. 

 
Présentation des slides sur le rapport moral  (voir annexe 3). 
 
Pour conclure ce rapport moral Alain SOBEL remercie vivement les membres du COREVIH 
et les non membres, les TEC, le Coordonnateur et la secrétaire. Il informe qu’il ne se 
représentera pas pour le prochain mandat en raison de son âge ; après plus de 10 années à 
la Présidence du COREVIH IDF Sud, continuer ne serait pas dans son éthique personnelle. 
Il prévoit de poursuivre ses activités par des consultations PreP qui débuteront dès le 9 
janvier 2018 au sein de la Croix Rouge Française rue de Valois. Par ailleurs il s’associera à 
un cabinet médical dans le 4e arrondissement le 1er mars. 
 
 
 
Fin de la séance à 19h21 


